

# 农民工持身份证就可免费请律师

低保、孤儿、见义勇为的无需审查经济条件即可请求法律援助

12348法律热线月底开通,免费咨询

受金融危机影响,大量农民工返乡,很多人回去时劳务工资都没结算清楚。郑州市法律援助中心的工作人员介绍,“首先他们不知道怎么维护自己的权益,另外他们确实是不舍得花钱请律师。”昨日,记者从郑州市法律援助工作会上了解到,今年法律援助将向农民工和农村倾斜,只要拿一个身份证证明是农民工,不需要再审查经济条件是否符合,就能得到免费的法律援助。

晚报记者 辛晓青 实习生 田斯阳 通讯员 徐苏 杨琳

## 农民工享受“特别的帮助政策”

据了解,今年法律援助将向农民工及农村倾斜。为了进一步掌握当前返乡农民工的状况,法律援助系统将全面调研返乡农民工的法律援助需求,包括农民工与原务工地上未了结的法律纠纷情况,如拖欠劳动报酬,工伤赔偿,养老医疗保险转移,人身伤害未得到妥善处理等;返乡后在本地企业实施再就业时,如创业、办厂、开店等自主经营涉及法律援助和子女上学等社会保障问题;在重新从事农业生产时遇到的耕地被征用,承包地被转让,承包地被流转尚未到期等承包经营权纠纷等。

“今年的农民工问题很多,所以对农民工我们有特别的帮助政策。开通法律援助绿色通道,农民工在申请法律援助时,不用再审查其经济困难是否达到援助标准,只要出示其身份证、能证明在外务工的相关证明。”工作人员说。

## 只要生活困难就能申请援助

“其实很多人都误解了法律援助,并非只有低保户才能享受。只要生活确实有困难,就能申请。”工作人员介绍说。

另外,持有民政部门发放的城市居民最低生活保障证、农村居民最低生活保障证或者可证明是在养老院、孤儿院等社会福利机构中由政府供养的,主张因见义勇为行为产生的民事权益的,这些公民可以不审查经济困难条件,直接给与免费的法律援助。

## 社区设立法律援助联络员

据了解,县、市、区法律援助中心将在同级法院设立“法律援助值班律师办公室”,在全市12个县、市、区命名一批法律援助文明服务“窗口”,在律师事务所及司法所设立法律援助申请受理点,便于公民就近申请。

为了简化法律援助受理审查程序,将减少申请受理审查环节,缩短审查时限。另外,还将建立困难群众资料库,凡录入库内的群众,在申请法律援助时,一律免审查经济困难条件。“大到各县市,小到社区、乡镇,都将在今年开通农民工法律援助通道,还要在村、社区设立法律援助联络员,在农民工集中的企业单位建立农民工法律援助站。”工作人员介绍说。

统一的法律援助咨询热线12348,将最晚于3月底在全市开通。据介绍,郑州市法律援助中心的十几个专业律师将轮流值班,免费解答市民的法律问题,需要申请法律援助,也可以通过热线咨询条件。

## 法律援助中心招募志愿者

想成为一名法律援助志愿者吗,只需满足以下条件:持有律师执业证,在律师事务所执业两年以上。

您需填写“法律援助志愿者注册登记表”,提交身份证复印件、律师执业证复印件及同底近期一寸彩色照片3张于2009年3月31日前交至郑州市法律援助中心。

## 郑州公交平均每月收假币10多万 能识别假币的投币机将上岗



□晚报记者 孙庆辉 实习生 朱霖/文  
晚报记者 王银廷/图

本报讯 自去年11月至今,郑州公交总公司已经收到一元面值的假硬币50余万元。对此,公交公司称,该公司研发的公交车“假币自动识别投币机”已经研制成功,不久就会在全市公交车上使用。

### 4个多月收到假硬币50多万

“这些白色布袋子里,装的是去年11月至今我们收到的一元面值的假硬币,一袋有10余公斤重,里面有2000个一元面值的假币,共有288袋。”昨日上午,在郑州市公交总公司点钞大厅,管理员指着那些布袋说。据介绍,这些从去年11月到今年3月18日收到的假币,现在已有50余万元,还不包括公交五公司收到的。

“这50多万元假币是‘验钞机’发现的,公

司有一台验硬币的‘验钞机’,专门清点一元钱的假币。这台机器值几十万元。”这台“一元验钞机”专门占了一间屋子,有3个人正在进行操作,旁边放着很多桶硬币。据介绍,这台“验钞机”有激光识别系统,别名“硬币清分机”,他们就是靠这台机器区分真假硬币的。

除了这些假一元硬币外,还有许多假纸币,如“儿童钱”,上面甚至带有动画“奥特曼”。

### “假币自动识别投币机”不久投用

据该公司结算中心主任刘钢介绍,郑州市公交公司(除公交五公司外)2007年11月至2008年11月共收到假币140万元,这如果和其他大城市比较,只能算是中流水平。对于假币,公交车“假币自动识别投币机”公司已经研制成功,不久就会在全市公交车上使用。

线索提供 祖先生

## 二七区250万元资助贫困生 开始申请了

□晚报记者 张勤

本报讯 去年,140多万元资助辖区贫困学生,今年,二七区资助贫困生的区级财政资金有250多万元。昨日,记者从二七区学生资助管理中心了解到,目前资助中心开始了对去年接受资助的贫困生的复审工作,同时也接受新的贫困生的申请。

### 去年受资助的贫困生要复审

去年5月份,二七区成立学生资助管理中心,由区财政每年拨款200万元,用于拥有本辖区内常住户口的贫困生帮扶工作。昨日,记者从资助管理中心了解到,去年有了第一批受资助的学生,资助金额140多万元。“当年的财政拨款没有用完,自动累计到下一年。”管理中心主任王蕾介绍,因此,今年的资助资金达

250多万元。

据了解,目前资助管理中心已经开始了贫困生的复审工作。“家庭贫困学生提出资助申请后,经审查合格,就开始发放资助金。以后每年进行一次复审。”王蕾主任说,根据社区、学校等单位反馈的情况,如果已经接受资助学生的家庭情况依然贫困,将会继续资助。

### 新的贫困生可以申请资助了

与此同时,新产生的贫困生的申请工作也已经开始受理。王蕾介绍,凡是具有二七区常住户口、没有违反计划生育的学生,只要符合下列条件之一,就可以申请资助:持有低保证或特困证家庭的学生;烈士子女、残疾人子女或残疾学生;父母双方或单方常年生病,基本丧失劳动能力,家庭生活困难的学生;父母双亡的孤儿学生;父母双方有一方亡故,家庭困难的学生;因临时灾祸造成生活困难的;因其他原因造成家庭经济困难的学生。

资助标准是:中小学贫困生每年500元,初中生每年1000元,高中生和职业中专的贫困生每年1500元,高职高专学生每年2000元,本科及以上学历学生每年3000元。

同时,二七区政府将会对在学生资助事业中有突出贡献的个人或企业进行表彰。另外,企业捐赠了财产,可以享受税收方面的优惠。

王蕾说,如果企业或个人愿意奉献爱心资助贫困生,可以拨打电话0371-66935727联系。

## 河南省军区医院 | 泌尿中心

省·市医保定点医院



## 重科技医疗 走健康之路

河南省军区医院泌尿外科在打造高素质专业团队的同时,在全省范围内率先独家引进美国绿激光PVP汽化技术设备,近年来引进大型诊疗设备总价值近千万元;极大地提高了泌尿外科的诊疗水平,服务能力和市场竞争力。先进的医疗设备,过硬的技术队伍,科学的管理模式,河南省军区医院泌尿外科以科学的态度和敏锐超前的意识,开拓了为患者服务的健康之路。

## 五大领先技术, 治疗男性疾病

高新技术	针对病症	诊疗优势
CIS治疗系统	前列腺炎	分型诊治不同类型前列腺炎, 分的清楚、治的明白
绿激光PVP	前列腺增生	穿透深度浅对组织无损伤, 微创无出血, 无并发症
DEA性功能康复	性功能障碍	电离通路/穴位治疗, 真空负压/磁振巩固, 疗效显著
CRS超导系统	泌尿系感染	不接触人体, 进行融性加热治疗, 让药物更易扩散
韩式微创	包皮包茎	更好的保持自然, 微创无痛、快速恢复、随治随走

健康热线: 0371-6387 6333

地址: 郑州市金水路18号  
网站: www.jqzy120.com

河南财政税务高等专科学校  
2009工程造价员培训考试  
地点: 郑州市农业路23号 电话: 0371-65348085

1183188  
精彩生活邀您参加!  
快乐主持人24小时真情守候!  
歌曲、游戏……交友娱乐两不误!  
全省电话均可拨打, 仅收基本通话费。